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令和２年第５回教育委員会定例会 

 

１ 開催日時 令和２年４月30日（木）   午後５時53分 開会 

午後６時９分 閉会 

 

２ 開催場所 水戸市役所 ４階 中会議室４ 

 

３ 出 席 者 教育長 志 田 晴 美 

委 員 冨 田 敎 代 

委 員 篠 﨑 和 則 

委 員 丸 山 陽 子 

 

４ 欠 席 者 委 員 東小川 昌 夫（教育長職務代理者） 

 

５ 説明のため出席した職員の職，氏名 

総合教育研究所長             春 原 孝 政 

参事（県費負担教職員担当）        橋   義 孝 

参事（学校施設・ＩＣＴ環境整備担当）   菊 池 浩 康 

参事兼教育企画課長            三 宅   修 

参事兼幼児教育課長            鈴 木   功 

参事兼歴史文化財課長           白 石 嘉 亮 

学校管理課長               細 谷 康 之 

学校保健給食課長             小 川 佐栄子 

学校施設課長               和 田 英 嗣 

生涯学習課長               野 澤 昌 永 

放課後児童課長              大 和 敦 子 

中央図書館長               松 本   崇 

総合教育研究所副所長           湯 澤 康 一 

 

６ 傍 聴 人 なし 

 

７ 本日の日程 

(1) 報 告 

  ① 学校の臨時休業期間中における学習支援について【公開】 

(2) 議 事 

   議案第22号 水戸市いじめ問題調査委員会の委員の委嘱について【非公開】 

   議案第23号 水戸市教育支援委員会の委員の補充委嘱又は補充任命について【非公開】 
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８ 会議の概要 

 

午後５時53分 開会 

○志田教育長 ただいまから，令和２年第５回教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日，東小川委員から欠席との連絡がありましたので，御報告いたします。 

 よって，会議録署名人である東小川委員が欠席のため，本日の会議録署名人について，ほかの委

員から決定をさせていただきます。 

 本日の会議録署名人は，冨田委員にお願いしたいと思いますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 それでは，そのように決定させていただきます。 

 それでは，初めに，非公開とする案件について，お諮りいたします。 

 本日の案件のうち，議案第22号及び議案第23号については，非公開の取り扱いといたしたいと思

いますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

 それでは，これより報告を行います。 

 報告(１) 学校の臨時休業期間中における学習支援について，説明願います。 

 湯澤総合教育研究所副所長。 

○湯澤総合教育研究所副所長 資料の１ページをお開き願います。 

 報告(１) 学校の臨時休業期間中における学習支援について，御説明いたします。 

 本市においては，新型コロナウイルス感染症の感染状況や，県からの全ての小中学校等を対象と

する休業要請などを踏まえ，５月31日日曜日まで水戸市立小学校，中学校及び義務教育学校を臨時

休業としております。 

 学校の臨時休業が続く中，児童生徒の学習に遅れが生じないよう，学習支援の充実を図っており

ます。 

 １の臨時休業期間については，令和２年５月31日までですが，必要に応じ，見直しを検討するこ

ととしております。 

 ２の学習支援についてですが，(1)の学習計画表の配布につきましては，児童生徒が家庭で計画的

に学習に取り組めるよう，学習計画表を配布しております。 

 (2)の学習プリントの配布につきましては，各学校共通で取り組めるよう，教科書の学習内容を中

心に問題形式のプリントを総合教育研究所が作成し，配布しております。 

 加えて，５月７日以降も臨時休業期間が延長されたことから，家庭学習を学習評価に反映させる

ため，学年別に９教科のプリントを作成し，配布いたします。プリントの作成に当たっては，児童

生徒の解答を学習評価に反映できるよう工夫しております。 

 また，自主的に学習に取り組めるよう，総合教育研究所の学習教材用ウェブページ上に「学習探

検ナビ 学習用プリント集」を掲載し，教科別，学年別に学習プリントをダウンロードできるよう

にしております。 

 さらに，文部科学省や茨城県教育委員会が提供している学習教材についても，各学校のホームペ

ージから閲覧できるようにしております。 

 学校のホームページを閲覧できない家庭などに対しては，必要に応じて追加のプリントを配布し
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ております。 

 (3)の保護者向けプリントの配布につきましては，保護者が家庭において児童生徒の学習を支援で

きるよう，教科別，学年別に学習の進め方をまとめた学習のポイントを配布しております。 

 (4)の授業動画の配信につきましては，現在，水戸市が独自に配信している新学年の教科書の内容

に沿った小学校３年生から６年生の理科８本及び小学校１年生から６年生の英会話・英語４本の授

業動画に加え，茨城県教育委員会に提供している小学校６年生の社会，中学校２年生の数学，中学

校１年生から３年生の国語を配信しております。 

 今後，図工や家庭科など技能教科の授業動画を充実させてまいります。 

 また，茨城県教育委員会が配信している小学校１年生から中学校３年生までの教科別，単元別の

授業動画を初め，受験生となる中学校３年生向けに，受験対策に有効な学習サポートコンテンツ等

を総合教育研究所のホームページから閲覧できるようにしております。 

 授業動画を視聴できない家庭などに対しては，各学校において動画内容のプリントを配布してお

ります。 

 ３の学習状況等確認日についてですが，授業動画の活用や家庭での学習状況の確認，学習プリン

トや保護者向けプリント等の配布，心身の健康状態の観察，生活面の指導などを行うため，学習状

況等確認日を週１回程度設けております。 

 実施に当たっては，自由登校の扱いとし，３密を避けるため，小規模校を除き学級を２つに向け

て登校させております。１回目の学習状況等確認日は，４月23日，４月24日に実施し，小中学校合

わせて約85.5％の出席がございました。 

 児童生徒が欠席した場合には，電話連絡や家庭訪問等を実施し，健康状態や学習状況を確認する

など個別の対応を行っております。 

 ４の児童生徒の心のケアについてですが，休業期間が長期化しており，児童生徒の心の不安やス

トレスなどが懸念されるため，保護者向けに家庭での児童生徒とのかかわり方や相談窓口について

まとめたプリントを配布します。 

 また，学習状況等確認日に出席していない児童生徒に対して，顔を見ながら先生と児童生徒が会

話することが可能なオンラインによるビデオ通話の導入を予定しております。 

 ５の学校再開後の学習補塡についてですが，夏季休業中などを活用し，実施することを検討して

おります。 

 説明は，以上でございます。 

○志田教育長 それでは，委員より御質問等がございましたら，発言願います。 

 冨田委員。 

○冨田委員 １ページの学習支援について，学校のホームページを閲覧できない家庭などに対して

は，必要に応じて追加のプリントを配布したり，授業動画を視聴できない家庭などに対しては，こ

ちらも動画内容のプリントを配布するというきめ細かな指導をしたりしておりますが，こういった

御家庭は割合でいうと何％ぐらいいらっしゃるのか，おおよそでいいので教えていただきたいと思

います。 

○志田教育長 湯澤総合教育研究所副所長。 

○湯澤総合教育研究所副所長 ホームページを見ることができないという御家庭の割合について

は，水戸市全体の集計を取ったことはないのですが，ある学校の先生に聞いたところ，そういった

環境が整っていない児童生徒は，おおよそ５％程度いるということをおっしゃっておりました。 
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○志田教育長 今後，きちんと調査を行うのですよね。 

 湯澤総合教育研究所副所長。 

○湯澤総合教育研究所副所長 はい。学校が再開してから調査を行う予定でございます。 

○志田教育長 最終的には，そういった御家庭にはモバイルルーターを貸し出すなど，これから考

えていきたいと思っております。 

 ほかにございませんか。 

 丸山委員。 

○丸山委員 ２ページの授業動画の配信について，茨城県教育委員会に提供しているということで

すが，記載のある社会や数学，国語というのは，水戸市がその部分を分担させていただいていると

いう意味でよろしいですか。他の市町村を全て合わせると，全ての授業が網羅されているという仕

組みになっているということですか。 

○志田教育長 湯澤総合教育研究所副所長。 

○湯澤総合教育研究所副所長 丸山委員のおっしゃるとおり，全体で小学校１年生から中学校３年

生までの全学年の全教科の授業動画がございまして，それらの授業については各市町村で担当がご

ざいます。水戸市においては，記載のとおり小学校６年生の社会，中学校２年生の数学，中学校１

年生から３年生の国語を担当しております。 

○志田教育長 ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 ないようでございますので，この件について終わります。 

 子どもたちへの学習支援は一番大切なことですので，要望等がございましたら，よろしくお願い

いたします。 

 それでは，これより議事に入ります。 

 

【議案第22号 水戸市いじめ問題調査委員会の委員の委嘱について：非公開】 

【議案第23号 水戸市教育支援委員会の委員の補充委嘱又は補充任命について：非公開】 

 

○志田教育長 以上をもちまして，本日の案件につきましては，全て終了いたしました。 

 その他，何かございますか。 

 三宅参事兼教育企画課長。 

○三宅参事兼教育企画課長 それでは，お手元に配布してございます，次回以降の教育委員会会議

等日程（案）について，御説明をいたします。 

 ゴシック体の部分が今回追加又は変更があった日程でございます。 

 初めに，第６回教育委員会定例会でございますが，場所を本日と同じ４階中会議室４に変更をい

たします。 

 次に，第８回教育委員会定例会でございますが，８月６日木曜日の午後５時から３階教育委員会

室で開催予定です。 

 また，欄外ですけれども，御案内しておりました関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会及び

研修会は中止となってございます。 

 説明は，以上でございます。 

○志田教育長 その他，何かございますか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 ないようでございますので，それでは，以上をもちまして，本日の定例会を閉会い

たします。 

 御苦労様でした。 

午後６時９分 閉会 

 

９ 議決事項 

  議案第22号について原案可決 

  議案第23号について原案可決 


